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Vlaamse kinderbijslag  -  Stand van zaken

Met de zesde staatshervorming heeft Vlaanderen de bevoegdheid over de kinderbijslag 
verworven, waarbij het de kans wil aangrijpen om het kinderbijslagstelsel naar zijn hand 
te zetten. Enkele ruwe principes, zoals het invoeren van een gelijk basisbedrag voor elk 
kind en het afschaffen van de leeftijdstoeslagen en de rang, zijn al bekend. Over de rest 
heerst voorlopig echter nog onduidelijkheid. 

1. De overname kan ten vroegste gebeuren op 1 januari 2016 en ten laatste op 31 
december 2019. 

Welke tijdlijn hanteert de minister met het oog op het uitrollen van de Vlaamse 
kinderbijslag?

2. Wanneer wil de minister de nodige studies hebben afgerond?

3. Op welke termijn wenst hij met een voorstel voor de dag te komen?

4. Op welke termijn mikt hij voor de invoering ervan?

5. Uit eerdere antwoorden van de minister blijkt dat verschillende scenario’s worden 
onderzocht over hoe de kinderbijslag er moet uitzien, en dat voor die scenario’s 
verschillende simulaties worden uitgevoerd om de impact van het invoeren van die 
scenario’s te onderzoeken. 

Wanneer plant de minister deze fase van de studie te hebben afgerond?

6. Welke scenario’s worden precies onderzocht?

7. Wat zijn de uitkomsten van de diverse simulaties?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 509 van 24 maart 2015
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

1. Het regeerakkoord bepaalt dat de kinderbijslag zo snel mogelijk zal worden 
overgenomen, waarbij in voldoende overgangstijd wordt voorzien om een naadloze 
overgang te verzekeren en de gezinnen zo maximaal mogelijk van negatieve effecten 
worden gevrijwaard. Op dit moment werd er nog geen timing voor een uitrol 
vastgelegd.

2. De kosten-batenanalyse waarin het regeerakkoord voorziet vindt momenteel in 
opdracht van Kind en Gezin plaats. Deze zal nog voor de zomer afgerond worden.
Binnen het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin loopt er momenteel een 
studie met betrekking tot de betaalbaarheid en wenselijkheid van hervormingen in 
de toekomstige Vlaamse kinderbijslag. De planning van dit onderzoek loopt vanaf 1 
december 2014, gedurende een jaar.

3. De politieke stuurgroep is opgestart om het nieuwe inhoudelijk systeem voor te 
bereiden. Er werd binnen deze stuurgroep nog geen concrete timing voorop gesteld.

4. Eens de inhoudelijke keuzes zijn gemaakt, moet dit operationeel vertaald worden 
(decreet en BVR, ICT-systeem, personeel …). Overeenkomstig het regeerakkoord zal 
er in voldoende overgangstijd voorzien worden om een naadloze overgang te 
garanderen.

5. In het kader van de studie die momenteel loopt binnen het Steunpunt Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin (cfr. het antwoord op vraag 2), zullen de nodige simulaties 
worden uitgevoerd. Deze studie loopt af eind 2015.

6. De verschillende mogelijke scenario’s zullen worden behandeld binnen de politieke 
stuurgroep en zijn nog niet geconcretiseerd.

7. Simulaties zullen gevoerd worden tijdens de reeds vernoemende studie van het 
Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, die afloopt eind 2015.


